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Zbliżające się wybory prezydenckie i intensyfikująca się kampania wyborcza sprawiają, że mobilizacja 

polityczna Polaków i gotowość do uczestnictwa w wyborach są obecnie bardzo wysokie. Dotyczy to 

także hipotetycznych wyborów parlamentarnych, w których chciałoby uczestniczyć – co nie jest 

tożsame z frekwencją – aż 89% Polaków uprawnionych do głosowania1. To o 3 punkty procentowe 

więcej niż na początku marca. Jednocześnie możliwość udziału w wyborach parlamentarnych z góry 

odrzuca 7% dorosłych Polaków, tyle samo co marcu. 

  CBOS 

RYS. 1. Gdyby wybory do Sejmu i Senatu odbywały się w najbliższą niedzielę, 
to czy wziął(ęła)by Pan(i) w nich udział? 

ODSETKI ODPOWIEDZI „WZIĄŁ(ĘŁA)BYM W NICH UDZIAŁ” 

 
Pominięto odpowiedzi „Nie wiem”, „Nie wziął(ęła)bym udziału” oraz odmowy odpowiedzi 

  

 

1 Badanie „Wybory prezydenckie” (2) zostało zrealizowane metodą wywiadów telefonicznych wspomaganych komputerowo 
(CATI – 87,5%) oraz wywiadów internetowych (CAWI – 12,5%) w okresie 7–9 kwietnia 2025 roku na próbie dorosłych 
mieszkańców Polski (N=1000). 
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Kwiecień przyniósł nieznaczne, choć symptomatyczne zmiany w układzie sił na scenie politycznej. 

W stosunku do ubiegłego miesiąca stabilne pozostaje poparcie dla dwóch najbardziej liczących się 

partii, natomiast trwająca kampania wyborcza najwyraźniej sprzyja mniejszym ugrupowaniom.  

Gdyby wybory parlamentarne odbywały się w pierwszej dekadzie kwietnia, najwięcej głosów 

uzyskałaby Koalicja Obywatelska, którą popiera jedna trzecia respondentów zapowiadających swój 

udział w wyborach (33%). W stosunku do marca notowania KO nieznacznie się obniżyły (spadek 

o 1 punkt). Bez zmian pozostaje natomiast poparcie dla jej największego konkurenta – Prawa 

i Sprawiedliwości, na najsilniejszą partię opozycyjną chce głosować nieco ponad jedna czwarta 

zdeklarowanych wyborców (26%, bez zmian). Widać zatem, że po prawie dwóch miesiącach 

równowagi na początku roku, zasygnalizowana w lutym, a pogłębiona w marcu przewaga KO nad PiS 

nadal się utrzymuje. Obecnie dystans dzielący KO i PiS wynosi 7 punktów procentowych.  

Na trzecim miejscu naszego rankingu, podobnie jak w ubiegłych miesiącach, znalazła się Konfederacja 

WiN, którą popiera 16% zdeklarowanych uczestników wyborów, o 2 punkty procentowe mniej niż 

w marcu. Spadek ten co najmniej w części można wiązać z usunięciem z Konfederacji WiN Grzegorza 

Brauna, polityka, który samodzielnie wystartował w wyborach prezydenckich, nie licząc się 

z rekomendacją całego ugrupowania, a potem, w marcu, także polityków reprezentujących jego partię. 

Na czwartym miejscu znalazła się Lewica mająca w kwietniu 6% zwolenników, o 2 punkty procentowe 

więcej niż poprzednio, ale tyle samo co w okresie od końca listopada do lutego. Na kolejnej pozycji 

znalazła się Trzecia Droga popierana obecnie przez 5% potencjalnych wyborców, minimalnie liczniej 

niż przed miesiącem (wzrost o 1 punkt). Mimo nieznacznej poprawy notowań Trzecia Droga jako 

koalicja wyborcza nie przekroczyłaby wyborczego progu. Poniżej wyborczego progu kształtuje się 

także wynik partii Razem, na którą chciałoby głosować 4% zdeklarowanych uczestników wyborów, 

o 2 punkty procentowe więcej niż w ubiegłym miesiącu. To najlepsze notowania partii Adriana 

Zandberga od czasu jej wystąpienia z koalicji ugrupowań lewicowych. W kwietniu 2% zdeklarowanych 

wyborców chciałoby poprzeć jakieś inne ugrupowanie niż te, które są obecne na naszej liście, prawie 

połowa tych deklaracji to głosy poparcia dla Konfederacji Korony Polskiej – ugrupowania Grzegorza 

Brauna.  

Na początku kwietnia co jedenasty (9%, spadek o 2 punkty) z respondentów zainteresowanych 

udziałem w wyborach parlamentarnych zadeklarował, że nie podjął jeszcze decyzji, na kogo oddałby 

swój głos. 
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  CBOS 

RYS. 2. Na kandydata której partii lub ugrupowania głosował(a)by Pan(i) 
w wyborach do Sejmu? 

 

Odpowiedzi badanych deklarujących, że, gdyby wybory do Sejmu i Senatu odbywały się w najbliższą niedzielę,  
to wzięliby w nich udział. Pominięto odmowy odpowiedzi. Procenty nie sumują się do 100 z powodu zaokrągleń 

 

TABELA 1 

Na kandydata której 
partii lub ugrupowania 
głosował(a)by Pan(i) 
w wyborach do Sejmu? 

21–24 
X 2024 

(N=761) 

4–6 
XI 2024 

(N=810) 

18–20 
XI 2024 

(N=851) 

2–4 XII 
2024 

(N=804) 

7–8 I 
2025 

(N=809) 

3–5 II 
2025 

(N=800) 

17–20 II 
2025 

(N=856) 

3–6 III 
2025 

(N=855) 

7–9 IV 
2025 

(N=888) 

w procentach 

Koalicja Obywatelska 33 34 32 33 33 30 34 34 33 

Prawo i Sprawiedliwość 29 25 31 30 33 30 29 26 26 

Konfederacja WiN 11 12 13 11 13 13 17 18 16 

Lewica 7 7 6 6 6 6 6 4 6 

Trzecia Droga 8 5 7 8 7 6 4 4 5 

Razem - 3 2 2 2 2 2 2 4 

Inna partia/ugrupowanie 1 1 1 2 1 1 0 0 2 

Trudno powiedzieć 11 14 9 8 5 13 8 11 9 

Odpowiedzi badanych deklarujących, że, gdyby wybory do Sejmu i Senatu odbywały się w najbliższą niedzielę, to wzięliby w nich 
udział. Pominięto odmowy odpowiedzi. Procenty nie sumują się do 100 z powodu zaokrągleń 
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  CBOS 

RYS. 3. Na kandydata której partii lub ugrupowania głosował(a)by Pan(i) 
w wyborach do Sejmu? 

 

Odpowiedzi badanych deklarujących, że, gdyby wybory do Sejmu i Senatu odbywały się w najbliższą niedzielę, to wzięliby w nich 
udział. Pominięto odmowy odpowiedzi 

Od maja 2024 roku, obok standardowej procedury ważenia opartej o dane socjodemograficzne, stosujemy również dodatkową 
wagę wyborczą  
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TABELA 2  

 

Gdyby wybory do Sejmu i Senatu odbywały się 
w najbliższą niedzielę, to czy wziął(ęła)by Pan(i) 

w nich udział? 

Liczba osób 
Wziął(ęła)bym 
w nich udział 

Nie wiem 
Nie 

wziął(ęła)bym 
udziału 

% % % 

Ogółem 89 4 7 999 

Płeć Mężczyźni 90 4 6 475 

Kobiety 88 5 7 524 

Wiek 18–24 lata 89  11 81 

25–34 86 6 8 147 

35–44 89 3 8 197 

45–54 88 6 7 175 

55–64 93 2 5 145 

65 lat i więcej 90 6 4 254 

Miejsce zamieszkania Wieś 88 5 8 395 

Miasto do 19 999 91 5 4 135 

20 000 – 99 999 89 5 6 189 

100 000 – 499 999 87 3 9 157 

500 000 i więcej mieszk. 95 3 2 124 

Wykształcenie Podstawowe 80 7 13 98 

Zasadnicze zawodowe 83 8 9 219 

Średnie 90 4 6 367 

Wyższe 95 1 3 315 

Status społeczno-
-zawodowy 

Pracownicy najemni i inni 
zatrudnieni 88 4 8 380 

Własna działalność gospodarcza 94 2 5 149 

Rolnicy 90 5 5 34 

Emeryci i renciści 90 6 4 322 

Uczniowie i studenci 83  17 58 

Bezrob. i nieprac. z innych powod. 89 8 3 49 

Miesięczne dochody 
netto 

Do 1999 zł 81 9 10 143 

Od 2000 do 2999 zł 88 4 8 128 

Od 3000 do 3999 zł 93 4 3 154 

Od 4000 do 4999 zł 89 3 8 128 

Od 5000 do 6999 zł 91 6 3 144 

Od 7000 do 8999 zł 92 2 5 88 

9000 zł i więcej 91 3 7 130 

Zainteresowanie 
polityką 

Bardzo duże 96 3 1 169 

Duże 95 2 3 334 

Średnie 87 6 7 422 

Niewielkie/ żadne 59 9 32 72 

Ocena własnych war. 
mater. 

Złe 83 12 4 90 

Średnie 87 4 9 282 

Dobre 91 3 6 627 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 100   74 

Raz w tygodniu 94 3 3 280 

1–2 razy w miesiącu 83 8 9 117 

Kilka razy w roku 85 8 7 229 

W ogóle nie uczestniczy 89 2 9 283 

Poglądy polityczne Lewica 96 1 3 239 

Centrum 85 6 9 200 

Prawica 92 4 4 508 

Trudno powiedzieć 46 21 32 38 
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TABELA 3 

 

Na kandydata której partii/ugrupowania głosował(a)by Pan(i) w wyborach 
do Sejmu? 

Liczba 
osób 

Prawo 
i Spra-
wiedli-
wość 

Koalicja 
Obywa-
telska 

Trzecia 
Droga 

Lewica 

Konfede-
racja 

Wolność 
i Niepo-
dległość 

Razem 

Inna 
partia/ 
ugrupo-
wanie 

Trudno 
powie-
dzieć 

% % % % % % % % 

Ogółem 26 33 5 6 16 4 2 9 888 

Płeć Mężczyźni 26 26 6 4 25 4 2 7 412 

Kobiety 26 39 3 7 8 5 1 10 475 

Wiek 18–24 lata 8 15 3 0 47 13  14 73 

25–34 7 18 9 15 23 15 4 10 131 

35–44 16 36 8 5 23 2 3 7 180 

45–54 33 25 3 7 16 1 3 13 156 

55–64 30 53 4 1 6 2 0 4 137 

65 lat i więcej 45 40 2 4 2 0 0 7 210 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 34 29 5 6 15 3 1 7 348 

Miasto do 19 999 27 27 4 6 15 5  15 118 

20 000 – 99 999 28 38 4 3 18 1 1 6 172 

100 000 – 499 999 17 39 5 6 15 5 4 8 138 

500 000 i więcej 
mieszk. 7 38 5 8 19 12 1 9 111 

Wykształcenie Podstawowe 46 12 4 6 8 0  24 84 

Zasadnicze 
zawodowe 39 32 5 3 13 1 2 6 198 

Średnie 24 33 4 4 19 5 2 8 311 

Wyższe 14 40 5 9 17 7 1 6 295 

Status 
społeczno-
zawodowy 

Pracownicy najemni 
i inni zatrudnieni 20 29 4 7 22 6 3 8 340 

Własna działalność 
gospodarcza 12 47 5 9 21 2 2 3 131 

Rolnicy 7 15 43 7 17  3 8 27 

Emeryci i renciści 41 41 2 4 3 0 0 8 281 

Uczniowie i studenci 4 8 10  36 25  17 52 

Bezrob. i nieprac. 
z innych powod. 51 10 3 3 14   18 54 

Miesięczne 
dochody netto 

Do 1999 zł 43 18 4 3 10 9  12 125 

Od 2000 do 2999 zł 29 43 2 6 5 2 1 13 114 

Od 3000 do 3999 zł 31 29 12 6 11 2  9 144 

Od 4000 do 4999 zł 32 26 2 6 23 3 5 4 117 

Od 5000 do 6999 zł 19 29 2 6 24 8 3 9 132 

Od 7000 do 8999 zł 21 47 8 1 11 4 1 7 84 

9000 zł i więcej 7 47 3 9 27 2 1 4 114 

Zainteresowanie 
polityką 

Bardzo duże 27 42 2 3 15 8 1 1 173 

Duże 21 34 6 7 18 6 1 5 324 

Średnie 29 31 5 5 15 1 2 13 358 

Niewielkie/ żadne 38 4 3 8 10  3 34 33 

Ocena własnych 
war. mater. 

Złe 57 17 1 1 14 0 3 7 78 

Średnie 35 27 5 6 14 2 2 9 243 

Dobre 18 38 5 6 17 6 1 9 566 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 53 12 3 2 24  3 3 70 

Raz w tygodniu 45 22 4 2 17 1 2 7 268 

1–2 razy w miesiącu 29 30 9 5 22 0 4 1 89 

Kilka razy w roku 18 35 6 5 17 3 1 15 189 

W ogóle nie 
uczestniczy 5 49 4 11 10 11 1 10 264 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 3 53 6 16 2 14 0 6 240 

Centrum 8 54 6 6 10 3 0 13 151 

Prawica 43 17 4 0 25 0 3 8 487 

Trudno powiedzieć 56 29      15 10 
 


